

各界导报

陕西省政协主管主办 国内统一连续出版物号 CN61-0016 邮发代号 51-38
2022年9月6日 星期二 总第5265期
 各界导报社出版 今日4版 新闻热线(传真):(029) 63903673



2022年服贸会达成成果1300余个

据新华社北京9月5日电 (记者 吉宁)9月5日,以“服务合作促发展 绿色创新迎未来”为主题的2022年中国国际服务贸易交易会闭幕。在全球疫情依然严峻、世界经济脆弱复苏、国际形势复杂多变的特殊时刻,本届服贸会共达成各类成果1339个,百余项新产品、新技术首发首秀,数量超过上届。

为期6天的服贸会上,参展企业的展示内容精彩纷呈:戴上VR眼镜,握住手柄,就可置身一场足球比赛中;由竹子制作的自行车、排水管等新品琳琅满目;新能源汽车等产品吸引众人目光……

除了引人注目的前沿成果,本届服贸会举办了15.2万平方米的展览展示和128场专题论坛、65场推介洽谈等活动。线下参展企业2400余家,线上参展企业7800余家,累计入场25万余人,数量均超过上届。

“本届服贸会再次宣示了中国扩大高水平对外开放,共促全球服务贸易繁荣发展的信心和决心。”商务部服贸司副司长王志华说。

服贸会执委会办公室副主任、北京市商务局局长丁勇介绍,本届服贸会吸引507家世界500强及行业龙头企业线下参展,集中展出国产大飞机C919、南沙港全自动化码头沙盘模型等行业领域重大成果。

记者了解到,阿联酋、瑞士等10个国家首次以国家名义设展,以国家或国际组织总部名义设展办会的数量,比上届增加13个,整体国际化率达到20.8%。

今年,爱尔兰食品局、贸易科技局、投资发展局与旅游局在服贸会上亮相。“中国在服务贸易发展方面有很多经验可供他国借鉴。”爱尔兰驻华大使安黛文说。

连续多年参加服贸会的德勤公司带来了10余项最新研发产品。“服贸会的举办有利于世界各国共享中国发展成果,共促世界经济复苏。”德勤中国华北区主管合伙人王拓祥说。

习近平对四川甘孜泸定县6.8级地震作出重要指示

要求把抢救生命作为首要任务 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡

新华社北京9月5日电 北京时间9月5日12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震,震源深度16公里。截至目前,地震已造成21人死亡、30余人受伤,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视

并作重要指示,四川甘孜泸定县6.8级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理部等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合

地方开展工作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实灾情,全力抢险救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流等次生灾害,妥善安置受灾群众,尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾加强

指导和

支持。根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、自然资源部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾。四川省、甘孜州已组织救援力量开展救灾工作,并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

陕西:住有所居 居有所乐

本报讯(首席记者 满淑涵)9月5日,省统计局发布的陕西经济社会发展成就报告指出,党的十八大以来,陕西围绕“人人住有所居”的目标,建立健全多元化住房保障体系,从硬件设施改造、基础设施配套等方面提升城镇和乡村人居环境质量,稳稳托起人民群众“安居梦”。

住房更有保障

党的十八大以来,全省商品房建设规模逐步扩大,房地产完成投资从2012年的1836亿元增加到2021年的4441亿元,年平均增长12.1%;商品房销售面积和住宅销售面积分别从2012年的2756万平方米和2531万平方米增加到2021年的4260万平方米和3886万平方米,年平均增长分别为3.4%和3.1%。

在完善住房保障和供应体系方面,陕西坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”,加快建立符合省情的多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,初步构建了以公共租赁住房、共有产权住房、棚改回迁安

置住房、保障性租赁住房、商品住房为支撑的住房保障和供应体系。2013年以来,全省保障性安居工程建设保持全国前列,累计分配入住各类保障性住房145.35万套,有效解决和改善了中低收入群体的住房困难问题。同时,加大对深度贫困地区农村危房改造力度,并同步提升危房改造户院落环境,350多万名贫困群众通过危房改造住进了安全房。

条件持续改善

2021年,全省城镇居民和农村人均居住面积分别是38.5平方米和47平方米。党的十八大以来,城镇居民住房面积提高了75.3%。城市路网、桥梁、自来水以及污水处理、路灯等市政基础设施日趋完善,公共交通、天然气、垃圾处理、公厕等现代化的公用设施逐步到位,公园和小区环境建设更加完善,城市的综合承载能力显著提高,居民生产、生活的环境条件显著改善。2021年,全省城镇居民住宅外道路的水泥或柏油路面达到100%,城市用水普

及率达98.2%,污水处理厂集中处理率达到97.1%,生活垃圾无害化处理率达到100%,燃气普及率达98.8%,人均公园绿地面积12.9平方米,建成区绿化覆盖率达到41.8%。

十年间,全省农村人居环境明显提升。2021年,农村97.4%以上的家庭居住自建住房,96%的家庭居住的是单栋楼房、单栋平房或者二居室以上的房屋,砖混和钢筋混凝土结构的房屋占83%,管道供水入户达98%。同时,陕西持续推进农村厕所革命,加大垃圾污水处理、道路绿化亮化等工程建设力度,美丽宜居乡村画卷跃然眼前。

产业稳步发展

房地产业对于经济社会发展具有重要作用。2021年,陕西房地产业增加值1635亿元,年平均增长14.2%;与房地产建设生产紧密相关的建筑业实现增加值2674亿元,年平均增长10.7%;房地产业和建筑业的增加值在全省GDP占比达到14.5%,成为重要支柱产业。

党的十八大以来,全省房地产开

发投资每年平均以12.1%的速度增长,2021年投资规模达4441亿元,占固定资产投资的比重为21.6%,房地产投资成为固定资产投资的重要组成部分。

房地产业属资金高度密集行业,同时关联和带动着建材、运输、家电、装饰、中介和物业管理等几十个上下游产业的发展。同时,房地产的开发和销售对金融、批发和零售、交通运输、仓储、邮政以及居民服务业、租赁等第三产业具有很强的拉动效应。根据初步测算,2021年,陕西房地产投资拉动各行业增加值为1087亿元,占全省GDP的3.7%。

此外,房地产业的发展创造了大量就业机会,除了和房地产开发、建设直接相关人员,还有和住房相关的服务行业,有力地促进了城乡居民就业。2021年,全省房地产业和建筑业就业人员分别为24.6和176.4万人,合计占到全部从业人数的9.6%。

这十年

勠力同心 携手抗疫

——商洛市政协凝心聚力抗击疫情记事

□ 实习记者 寇静 记者 王斌 通讯员 田莉

9月4日8时,商洛市中心城区逐步解除静态管控,有序恢复低风险区居民生产生活秩序。

“看着热爱的城市正在一步步重现繁华,真的很激动”“这是20天来听到的最好消息”……回望战“疫”一幕幕,商洛市政协机关干部感慨地说。时针回拨到8月16日,面对疫情袭来,商洛市政协闻令而动,迅速组织人员投身抗疫一线,为全市疫情防控工作贡献了智慧力量。

非常时期担非常之责

疫情就是命令,防控就是责任。8月16日,商洛市中心城区实行静态管理管控,一场疫情防控阻击战由此打响。

“非常时期担非常之责,这是一份特殊的政协作业!”商洛市政协党组第一时间召开加强疫情防控工作专题会议,印发《关于在全市政协组织积极开展“凝心聚力携手抗疫”行动的紧急通知》,向全市政协组织党员干部和政协委员发出倡议书,号召大家踊跃参与疫情防控工作。

商洛市政协党组书记、主席王宁岗率领一级巡视员周青海,副主席赵春春、罗存成和秘书长李久敏,来到商南县、山阳县疫情防控指挥部督

用心守牢疫情末端防线

在惠民小区7号楼,当志愿者把84份菜从推车上卸完,商洛市政协机关干部林涛开始挨家挨户送菜,而几分钟前,他刚刚协助完成整栋楼的核酸采样工作。

“放心,我能行!”“交给我,我去!”这是林涛参加社区疫情防控每天说的话。从8月18日到小区报到起,他没回过一次家,吃在封控区住在楼门口,协助核酸检测、送菜送药、值班值守,出色完成了包抓任务。

“孩子们的辛苦我无法形容,只是眼含热泪祝他们平安。”这是商洛市政协机关干部陈沛、王加裕在明珠

花园集中隔离点,收到的一位80多岁老奶奶手写感谢信中的真情表达。

在整个商州全域静态管理,各集中隔离点、高风险区域工作人员人手不够紧急时刻,陈沛、王加裕临危受命,赶赴明珠花园集中隔离点,负责被隔离人员的服务管控工作,经过7个昼夜的连续奋战,所负责楼栋密接者无一例感染。

“爸爸,你和妈妈去打怪兽吧,我一个人可以的,我已经长大了。”8月28日,接商洛市委组织部分通知,市政协机关干部杨波把10岁孩子留在家中,从坚守了10天的碧桂园小区转战到高风险区牛斜一组,每天早6点不到变身“大白”,参加核酸采样和医疗垃圾收集工作。

“事情总要有人去做,大家都在为抗击疫情而努力,我能做的就是本职工作做好。”政策宣传、维持秩序、数据统计、运送物资、卡口执勤……战“疫”关口,全体市政协干部每天坚持15个多小时的值守,用责任与担当温暖着这座城。

合力筑牢抗疫坚强堡垒

在抗疫关口,没有人是旁观者。“特殊时期大家不要出门,有什么需求可以给我打电话。”入户排查、核酸采样、政策宣传、卡点执勤……商洛市政协帮扶村驻村第一书记王鹏军和驻村工作队队员奋战在抗疫一线,协助村两委做好疫情防控工作,用行动践行党员的铮铮誓言。

为加强病区消毒力量,作为商洛市疫情防控疫源地消毒工作专班人员,市政协机关干部高刚、赵小伟身穿防护服,天天忙碌在中高风险区和集中隔离点,检查督导疫情防控消杀工作,筑牢安全屏障。

作为商洛市疫情防控工作领导小组医疗救治组成员,政协委员、市中心医院呼吸与危重症医学科主任倪高顺每天来到定点医院,全力以赴救治患者。

商洛市政协委员、陕西蓝晨医药有限公司总经理蓝舰主动请缨,腾出公司仓库和冷库用于存放抗疫和生活保障物资,并帮忙接收归整、清点发放。

商洛市政协委员、商洛恒通汽车运输有限公司总经理王惠英在中心城区率先组建应急车队,临时调配30辆出租车参与便民服务,截至目前,已开展接送服务700余次。

“家中有恙,当众志成城、共克时艰。”8月26日,商洛市政协委员、西安市镇安商会会长刘治为商洛捐赠了价值50余万元的抗疫物资。当天下午,他又安排专车紧急向商丹高级中学集中隔离点捐赠了十多万元的物资。

商洛市政协机关干部刘丹、秦建良、谢连鹏、彭红蕾等协助低风险区开展核酸检测,政协委员胡发国、任战洲等积极捐款捐物……市政协机关干部和政协委员用实际行动为防疫贡献光与热。

千余名部队救援力量紧急驰援四川泸定地震灾区

新华社北京9月5日电 (记者 刘新 贾启龙)9月5日,四川省甘孜州泸定县发生6.8级地震。灾情发生后,武警部队、民兵等救援力量紧急驰援灾区。

武警四川总队迅速派出前进指挥组指挥一线部队行动。武警甘孜支队30名官兵携带铁锹、药品奔赴震中泸定县得妥乡,开展情况勘察、道路清理和转移群众等工作。武警四川总队机动第二支队派出95名官兵和15台挖掘机、装载机抢救救援车辆,携带生命探测仪、破拆工具等专业装备紧急赶往震中。武警四川总队医院出动应急医疗队和救护车、手术方舱车、防疫洗消车等医疗装备,携带医疗物资前往泸定县,开展紧急救护、后送治疗等工作。截至16时,1000余名武警官兵紧急出动,投入抢险救援一线。

地震发生后,甘孜州出动数百名民兵紧急驰援灾区。泸定县民兵第一时间赶赴受灾较为严重的得妥乡,还有其他乡镇200余名民兵陆续投入救灾中。

2022年陕西省第九届国家网络安全宣传周开幕

本报讯(实习记者 陈鹏 通讯员 冯哲 记者 唐冰)9月5日,2022年陕西省第九届国家网络安全宣传周开幕式在安康举行。省委常委、省委宣传部部长高慧杰出席并讲话。安康市委书记、市委网信委主任王文强致开幕辞。5位陕西好网民代表发表“网聚正能量,争做好网民,共建网上美好家园”主题倡议。省委网信办主任柯昌万主持。

本届国家网络安全宣传周主题是“网络安全为人民,网络安全靠人民”,由省委宣传部、省委网信办等共同举办,安康市委、市政府承办。开幕式在全省13家网站同步直播。

本届网络安全宣传周主场设在安康,期间将举办网络安全工作重要成果和技术应用展、主题日活动、网络安全知识技能竞赛、网络安全进基层、网络安全大讲堂等活动。其中,主题日活动将从9月6日至11日逐日开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等六大主题日活动,引导社会各界正确认识、趋利避害、科学运用,切实增强网络安全意识和技能。

“两高一部一局”联合发文依法严惩文物犯罪

新华社北京9月5日电 (记者 齐琪 罗沙)最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家文物局联合制定的关于办理妨害文物管理等刑事案件若干问题的意见5日对外发布。意见针对盗掘古文化遗址、古墓葬,采用破坏性手段盗窃不可移动文物,地下文物交易等相关问题作出规定,依法严惩文物犯罪。

据悉,2020年8月,公安部会同国家文物局部署开展了全国打击防范文物犯罪专项行动。截至目前,全国公安机关共破获各类文物犯罪案件3950余起,打掉犯罪团伙790余个,抓获犯罪嫌疑人8420余名,追缴各类文物8.28万件,其中国家珍贵文物6477件。

盗掘古文化遗址、古墓葬是打击文物犯罪的重点和难点。意见对此进一步明确“古文化遗址、古墓葬”的范围,规定古建筑、石窟寺等不可移动文物中包含的古文化遗址、古墓葬部分,也应认定为盗掘古文化遗址、古墓葬的犯罪对象。意见同时明确,对于以被确定为全国重点文物保护单位、省级文物保护单位的古文化遗址、古墓葬为盗掘目标的等盗掘未遂案件,应当追究刑事责任。

据悉,实践中犯罪分子常常采用破坏性手段对不可移动文物的局部进行盗窃,如切割石窟中一尊佛像的佛头。意见对此规定,对于“针对全国重点文物保护单位、省级文物保护单位中的建筑构件、壁画、雕塑、石刻等实施盗窃,损害文物本体历史、艺术、科学价值”等五类采用破坏性手段盗窃不可移动文物未遂的犯罪情形,应当追究刑事责任。

针对地下文物交易问题,意见就掩饰、隐瞒犯罪所得罪中的“明知”和倒卖文物罪中的“以牟利为目的”的认定,作出了指引性规定。此外,为进一步明确文物犯罪案件的管辖,意见规定文物犯罪案件的犯罪地既包括工具准备地、勘探地、盗掘地,还包括涉案文物的实际取得地、藏匿地、转移地、加工地、储存地等,以解决实践中“由物及案”的管辖难题。

省政协征集“发挥科技领军人才作用,助推秦创原建设”月度协商座谈会交流材料

本报讯(记者 白瑶)按照省政协2022年协商计划安排,省政协“发挥科技领军人才作用,助推秦创原建设”月度协商座谈会拟于11月上旬召开,由省政协教育科技委员会承办。为组织好此次协商活动,现向省级各民主党派、人民团体,各市(区)政协,省政协委员,相关单位和专家学者征集月度协商座谈会交流材料。

征集材料可围绕完善科技领军人才培养体系、加强科技领军人才能力建设、完善保障政策和管理措施、引进和培养“高精尖缺”人才等方面,也可结合各自熟悉的领域撰拟,具体题目自拟。提交材料需紧扣“发挥科技领军人才作用,助推秦创原建设”主题,选择适当切口和角度行文,做到主题凝练、内容深刻;要坚持问题导向,突出解决相关问题的意见建议和具体措施;要直入主题、观点明确、言简意赅,避免工作汇报、纯学术性研究和理论探讨,字数控制在1500字以内;提交材料时需注明撰稿人姓名、性别、工作单位及职务、联系方式。截稿时间为9月23日。

被采纳征集材料将以汇编形式,在月度协商座谈会上印发交流,部分征集材料将作为省政协社情民意信息报送相关部门供决策参考,并择优在有关媒体进行宣传报道。

投稿邮箱:583629657@qq.com